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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Aperfeiçoar ainda mais o programa do subsídio para seguro de saúde no 

Interior da China 

 

O Governo da RAEM anunciou, recentemente, o alargamento da cobertura 

geográfica do “Programa do subsídio para seguro de saúde dos residentes da Região 

Administrativa Especial de Macau no Interior da China” (adiante designado por 

subsídio para seguro de saúde), estendendo-se das nove cidades da Grande Baía às 

províncias de Guangdong e de Fujian, a fim de apoiar mais residentes de Macau que 

vivem no Interior da China a aderirem ao regime de seguro médico básico do Interior 

da China1. 

Segundo os dados do Governo, até 31 de Dezembro de 2024, cerca de 47 000 

residentes de Macau aderiram aos seguros de saúde das nove cidades da Grande 

Baía, entre os quais, mais de 13 000 receberam o subsídio para seguro de saúde2. 

No entanto, a cobertura actual não abrange todos os residentes de Macau que vivem 

 

1 Portal do Governo da Região Administrativa Especial de Macau da República Popular da China: 

A cobertura geográfica do «Programa do subsídio para seguro de saúde dos residentes da Região 

Administrativa Especial de Macau no Interior da China» será alargada às Províncias de Guangdong e 

Fujian, a partir de 1 de Janeiro, de 1 de Janeiro de 2026, 

https://www.gov.mo/pt/noticias/808758/?noredirect=pt_PT 

2 Macau Daily News, 13 mil residentes de Macau receberam subsídio para seguro de saúde no 

Interior da China, Página A01, de 22 de Fevereiro de 2025, https://www.macaodaily.com/html/2025-

02/22/content_1814555.htm 
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no Interior da China. Veja-se o exemplo dos idosos de Macau que vivem no Interior 

da China, espalhados por todas as províncias, regiões autónomas e cidades 

directamente subordinadas ao Governo Central do País3 , e que tmm necessidade 

contínua de cuidados de saúde no seu local de residmncia. Na minha opinião, para 

concretizar a justiça das políticas e o princípio governativo de “ter por base a 

população”, o Governo da RAEM deve, quanto antes, estudar o alargamento da 

cobertura do subsídio para seguro de saúde a todas as províncias, regiões autónomas 

e cidades directamente subordinadas ao Governo Central do País, a fim de melhorar 

a protecção na área da saúde dos residentes de Macau que vivem no Interior da China. 

Com o objectivo de concretizar a simplificação dos assuntos administrativos 

transfronteiriços, para além de recorrer à Conta Única para requerer o subsídio para 

seguro de saúde, há que estudar ainda como aproveitar os quiosques de auto-

atendimento instalados nas cidades do Interior da China pelo Governo da RAEM4, 

ajudando os residentes que não estão familiarizados com o uso da internet a concluir 

as respectivas formalidades. Face a isto, o Governo da RAEM pode reforçar a 

comunicação e a cooperação com os serviços competentes do Interior da China, 

 

3 Instituto de Acção Social do Governo da Região Administrativa Especial de Macau: Plataforma 

de informações sobre os benefícios sociais e os serviços para idosos na Grande Baía Guangdong-

Hong Kong-Macau (breve apresentação e conteúdo dos serviços), https://www.ias.gov.mo/zh/news-

and-infomation/thematic-information/public-news 

4 Portal do Governo da Região Administrativa Especial de Macau da República Popular da China: 

Governo da RAEM lança hoje quiosques de auto-atendimento “E-Serviços Governamentais da RAEM” 

em quatro cidades da Grande Baía, de 30 de Junho de 2025, 

https://www.gov.mo/pt/noticias/772620/?noredirect=pt_PT 
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criando mais quiosques de auto-atendimento “E-serviços governamentais da RAEM” 

nas províncias onde vivem mais residentes de Macau, procedendo à actualização do 

sistema dos quiosques existentes e acrescentando as funções de pedido e de 

consulta do subsídio para seguro de saúde, a fim de alargar ainda mais a cobertura e 

aumentar a convenimncia dos serviços públicos transfronteiriços. 

É de salientar que o impulsionamento da integração profunda e da simplificação 

dos serviços públicos transfronteiriços é um suporte fundamental para apoiar os 

residentes de Macau no aproveitamento das oportunidades de desenvolvimento 

nacional e na construção de um círculo de vida com condições ideais de vida e de 

trabalho. O Governo da RAEM deve aperfeiçoar, de forma contínua, as respectivas 

medidas, a fim de assegurar a maximização da eficácia das políticas e responder, 

efectivamente, às necessidades reais dos residentes que vivem no Interior da China. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Os residentes de Macau que vivem no Interior da China não se limitam às 

províncias de Guangdong e de Fujian, estando espalhados pelas províncias, regiões 

autónomas e cidades directamente subordinadas ao Governo Central do País. Com 

base no alargamento da cobertura do subsídio para seguro de saúde às províncias de 

Guangdong e de Fujian, o Governo da RAEM deve definir planos de médio e longo 

prazo, alargando, de forma contínua, o seu âmbito de aplicação a mais províncias e 

cidades do Interior da China, e até ao país inteiro, com vista a aumentar as garantias 

de saúde dos residentes de Macau que vivem no Interior da China. Vai fazm-lo? 

2. Caso os residentes queiram requerer o subsídio para seguro de saúde no 
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Interior da China, é necessário apresentar o requerimento através da “Conta Única”, 

email ou correio, entre outros meios1. Para providenciar convenimncia no tratamento 

de serviços governamentais transfronteiriços, pois os idosos, em especial, podem ter 

dificuldades na utilização da “Conta única” para tratar dos assuntos do governo 

electrónico, o Governo da RAEM deve aproveitar os quiosques de auto-atendimento 

“E-serviços governamentais da RAEM” instalados em várias cidades da província de 

Guangdong4, para acrescentar a função de requerimento do subsídio referido, a fim 

de ajudar mais residentes que não dominam o uso da internet a apresentar, de forma 

conveniente, os seus requerimentos. Vai fazm-lo? 

3. No futuro, o Governo da RAEM deve reforçar a comunicação e a cooperação 

com os serviços competentes do Interior da China, criando, nas províncias onde a 

população de Macau reside de forma mais concentrada, por exemplo, na província de 

Fujian, quiosques de auto-atendimento “E-serviços governamentais da RAEM”, com 

vista a que os residentes, nomeadamente os idosos, que vivem no local, possam tratar, 

de forma “one-stop”, dos diversos pedidos, incluindo o subsídio para seguro de saúde. 

Vai fazm-lo? 

 

 11 de Janeiro de 2026 

  

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Leong Wong 


